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1. UVOD 
 
Antisemitizam je uporni pratilac Jevreja od pradubina njihove duge historije pa sve do danas, 
bez obzira što Jevreji nisu ni jedini niti najbrojniji semitski narod. 

Strogo uopćeno govoreći mogla bi se sa dosta sigurnosti iznijeti tvrdnja da se zla kob 
antisemitizma obrušava pretežno na jevrejski narod zbog njegovog društveno isturenog 
položaja i to gotovo u svim mješovitim sredinama u kojim Jevreji obitavaju. 

U svom dugom vrenenskom hodu antisemitizam je stekao izvanrednu sposobnost 
prilagodavanja tako da se javlja iz heterogenih izvora uz obavezno raznolik zamah, intezitet i 
"kvalitet" i to sve ovisno od konkrentnih ciljeva, koji se žele realizirati antisemitskom 
presijom. Zbog toga je i registar antisemitskih zahvata široko razvučen od otvorenih ili 
prikrivenih potiskivanja Jevreja iz javnog života pa do užasa biološkog istrebljena. 

Antisemitizam u različitim ali ideološki već razrađenim oblicima pojavljuje se u pojedinim 
evropskim državama, pa i na cjelovitom tlu bivše Jugoslavije, u dvadesetgodišnjem periodu 
između dva velika svjetska rata, dakle u periodu najtežih nacionalno-političkih previranja, 
potresa i golemih ekonomskih kriza. 

U svome primordijalnom obliku antisemitizam je u prvom redu fiksiran kao ekonomska 
kategorija, koja izvlači svoje porijeklo iz privrednih i - u određenim domenima - 
intelektualnih prednosti Jevreja, čiju prodornost pripadnici drugih društvenih skupina u Bosni 
i Hercegovini su bili nemoćni da zaustave na adekvatan način, što ih je nužno usmjerilo - kao 
i u drugim nacionalnim sredinama izvan Bosne i Hercegovine - da svoje nevolje prezentiraju 
kao nevolje čitave nacije, kojo pripadaju, te da njihove neposredne uzroke - prema vanjskim 
uzorima - primjenom političko -ideoloških metoda smjeste u jevrejsku društvenu sredinu. 

Iako je rasizam, kao pogled na svijet, obrađivan u Evropi još u XIX stoljeću (Gobineau i dr.), 
njegova nacistička verzija je proizvod jedne međunarodno - pravne manipulacije sa ciljem da 
se Jevreji pojednostavljeno optuže kao "rasa" za sve posrtaje "arijskih" društava. Naime, 
normama međuratnog međunarodnog prava predviđena je zaštita nacionalnih i vjerskih 
manjina, dok su rasne manjine izgleda izostavljene zbog preosjetljivosti velikih kolonijalnih 
sila - pobjednica. Nacizam je ovaj pravni vakuum vješto iskoristio proglašavajući Jevreje 
posebnom "rasom" i tako lišio jedan čitav narod svake međunarodno - pravne zaštite. Očito je 
bilo mnogo jednostavnije i prihvatljivije okvalificirati Jevreje kao destruktivnu rasu, nego 
tražiti u njihovoj uspješnosti uzroke posrtaja i padova vlastite nacionalne sredine. 

Logični zagovornici otvorenog antisemitizma među Hrvatima u Bosni i Hercegovini i 
Hrvatskoj bili su u početku relativno malobrojni, ali vrlo agresivni ekstremni nacionalisti, koji 
se oslanjaju na svoje prirodne saveznike fašističku Italiju i Hortijevu Madžarsku, a zatim na 
nacističku Njemačku, budući da nisu ni mogli, niti umjeli iskoristiti izraženo nezadovoljstvo 
širokih slojeva hrvatskog naroda sa Mačekovom suradnjom i pomaganjem beogradskog 
režima (koji je bio prinuđen zbog primicanja rata da pruža i dalje koncesije Banovini 
Hrvatskoj uz sporazum o podjeli Bosne i Hercegovine iz 1939). 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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